

В Таджикистане вводят обязательную регистрацию мобильных устройств

Регистрации подлежат мобильные телефоны, планшеты, ноутбуки, карманные компьютеры и др.

Правительство Таджикистана одобрило Порядок регистрации мобильных средств электрической связи. Необходимость принятия этих мер объясняется обеспечением безопасности и обороноспособности государства.

Регистрация гаджетов (мобильные телефоны, смартфоны, планшеты, карманные компьютеры, ноутбуки и др.) производится по Международному уникальному идентификационному коду (IMEI) в создаваемой системе регистрации мобильных средств электрической связи.

Международный уникальный идентификационный код (МУИК) - серийный номер, состоящий из 15 цифр, выделяемый Международной Ассоциацией глобальной системы связи МАГСС, а также идентифицирующий в сети оператора мобильной связи стандарта GSM/UMTS/LTE.

Принятым 31 марта этого года постановлением Службе связи поручается до 1 июня нынешнего года с привлечением частных инвестиций определить оператора системы.

Оператор системы - юридическое лицо, разрабатывающее государственную систему идентификации, осуществляющее регистрацию МУИК мобильных средств электрической связи, обеспечивающее постоянное функционирование и совершенствование системы.

Регистрация мобильных средств начнется с момента внедрения системы в течение 3 месяцев на пилотной основе в автоматическом режиме путем подключения к сетям операторов мобильной связи.

После этого в течение 6 месяцев регистрация производится на пилотной основе через единый портал. На этих стадиях регистрация будет осуществлена на бесплатной основе. Далее уже пользователи должны будут платить за регистрацию своих мобильных устройств.

«Регистрация является обязательной для мобильных средств электрической связи, используемых, ввозимых для реализации или личного пользования, или производимых на территории РТ, за исключением мобильных средств электрической связи, находящихся на территории РТ в международном роуминге», - говорится в Порядке.

Международный роуминг - услуга, обеспечивающая доступ абонента одного оператора мобильной связи к сети другого оператора мобильной связи при его нахождении на территории обслуживания другого оператора мобильной связи в другой стране.

Физические лица могут регистрировать мобильные устройства в явочном порядке у оператора системы или регистратора системы, через сети мобильной связи, через почтовую связь, через портал оператора системы, через терминалы самообслуживания и через другие программные приложения.

Регистрация физическими лицами мобильных устройств, приобретенных на территории Таджикистана и зарегистрированные в базе оператора системы импортерами или организациями-производителями, не требуется.

Импортеры и организации-производители могут осуществлять регистрацию мобильных устройств в явочном порядке у оператора системы, посредством регистратора системы и посредством единого портала оператора системы.

Мобильные средства электрической связи, ввезенные физическими лицами через международные почтовые или курьерские отправления, регистрируются только в явочном порядке у оператора системы или регистратора системы, при условии представления конверта со штрих-кодом почтового идентификатора и календарным штемпелем.

«В интересах обеспечения безопасности и обороноспособности государства при проведении особо важных общественно-политических мероприятий оператор системы по запросу правоохранительных органов осуществляет принудительное приостановление и возобновление работы мобильных средств электрической связи», - говорится в документе.

Отмечается, что лица, нарушающие требования принятого порядка, будут привлечены к ответственности в соответствии с законодательством страны.

Перечень мобильных устройств, подлежащие регистрации

Регистрация осуществляется путем обращения к оператору системы:

- Планшеты с SIM-модулем (TABLET)
- Смартфоны с SIM-модулем (SMARTPHONE)
- Мобильные/функциональные телефоны с SIM модулем (MOBILE PHONE/FEATURE PHONE)
- Портативные устройства с SIM-модулем, включая карманный персональный компьютер (PORTABLE (INCLUDED PDA)
- Кнопочные телефоны (HANDHELD)

Регистрация осуществляется оператором системы автоматически после первого сетевого события, без участия пользователей:

- Адаптер с SIM-модулем (DONGLE)
- WLAN роутеры с SIM-модулем (WLAN ROUTER)
- Устройства IoT (IoT DEVICE) устройства Интернета вещей, устройства межмашинного взаимодействия (счетчик электроэнергии с SIM-модулем)
- Транспортное средство с SIM-модулем (VEHICLE)
- Электронные книги с SIM-модулем (E-BOOK)
- Модуль связи (MODULE) устройства с модулем GPS, GSM/GPRS (GPS-модуль для трекинга и POS-терминалы с SIM-модулем)
- Компьютеры (CONNECTED COMPUTER)
- Ноутбуки с SIM-модулем

- Модемы с SIM-модулем (MODEM)

- Часы, фитнес-браслеты с SIM-модулем (WEARABLES)

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20200410/v-tadzhikistane-vvodyat-obyazatelnyu-registratsiyu-mobilnih-ustroistv>